



# Северная Осетия



24 АВГУСТА 2021 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 153 (28349)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ВАЖНО

«ЛИДЕРЫ ОТРАСЛИ»

## Включили в госпрограмму

**Строительство Международного культурно-патриотического Центра профилактики терроризма «Беслан. Школа №1» включили в госпрограмму развития СКФО.**

Об этом сообщается на сайте Министерства экономического развития РФ. На создание объекта из резервного фонда Правительства РФ на условиях софинансирования будет выделено 75 млн рублей. Общая стоимость Центра, работа над которым начнется уже в этом году, составит более 220 млн рублей.

Выделенные средства помогут сохранить здание школы №1 в Беслане, признанное памятником культурного наследия. В нем будет создана экспозиция, которая позволит решать сразу несколько задач – от профилактики терроризма до создания хранилища документов того времени.

Концепция проекта не предполагает полного восстановления отделки помещений. Напротив, стены будут законсервированы в нынешнем состоянии от дальнейших разрушений. В актовом зале установят проектор, который бесперебойно будет показывать документальную хронику тех дней.

Экспозиции в классах расскажут о событиях, жертвах и последствиях бесланского теракта, а также напомнят о крупнейших террористических актах в мире.

Пресс-служба Минэкономразвития РФ также приводит комментарий заместителя министра экономического развития РФ Сергея Назарова: «Лучшее, что мы можем сделать для того, чтобы почтить память жертв и предотвратить подобные теракты в будущем, – не забывать о них. Мы обсудили с правительством республики проект Центра в мае этого года. Центр профилактики терроризма – это и мемориал, и музей, и архив. Место, которое мы оставим почти нетронутым как напоминание о трагедии, повлиявшей на многие жизни и судьбы».

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

## Строить не только дома



**Развитие – это не просто тренд современного мира, а необходимый навык, без которого специалист просто выпадет из ритма и течения действительности. Поэтому амбициозные молодые люди тратят немало денег на различные мотивационные тренинги, посещая, скажем, лекции Радислава Гандапаса или Максима Батырева. А амбициозные и мудрые молодые люди бесплатно участвуют в различных лидерских конкурсах. Как, например, Артур ХАМИЦЕВ и Артур КАЛАГОВ (на фото), ставшие победителями Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли».**

Мы уже знакомы читателям с нашими земляками, когда по итогам отборочных соревнований они вышли в полуфинал проекта. Изначально на конкурс, который стартовал в ноябре 2020 года, зарегистрировались почти 10 тысяч участников. В полуфинал прошли 225 человек, а в финал – лишь 100 человек из 34 регионов России. По итогу всех отборочных этапов оргкомитет выбрал 31 победителя из 15 регионов РФ. «Мы со всеми вами начинаем большой путь по разным направ-

лениям, и вместе мы сможем сделать очень многое в развитии строительной отрасли. Мы смогли сделать главный отраслевой конкурс управленцев нашей страны, – отметил руководитель Всероссийского центра национальной строительной политики, председатель Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры строительной отрасли» Александр Моор. – Мы смогли сформировать кадровый резерв управленцев строительной отрасли. Действительно, каждый из вас – неоспоримый по-

бедитель и профессионал своего дела. И я уверен, что с каждым годом мы будем пополнять резерв достойными кадрами, ведь именно за ними – будущее строительной отрасли».

Главной особенностью данного конкурса, как и ряда аналогичных современных площадок, активно развивающихся в России последние несколько лет, является некий толчок (а для кого-то – пинок), который получают его участники. Ведь в таких проектах намного важнее участие, а не сама победа. Ну а уж если ты попал в заветное число беспроигрышных лидеров, то почитать на лаврах некогда – тебя ждет еще более усердная работа, чем до всех оваций в твой адрес.

«Победа в конкурсе открывает передо мной новые горизонты, позволяет заявить о себе и своем проекте на федеральном уровне. Убежден, что рискнуть и попробовать свои силы было правильным решением», – рассуждает инженер строительного контроля ООО «КитайСтрой», россий-

ского филиала China State Construction Engineering Corporation (CSCEC) – солидной строительной компании Китая и одного из крупнейших строительных подрядчиков в мире Артур Калагов. На конкурсе, который был призван выявить лучших управленцев среди представителей строительной отрасли, имеющих опыт работы в государственной или коммерческой организации, а также повысить престиж данных отраслей в российском обществе, перспективный специалист представлял проект «Цифровизация исполнительной документации». «Однозначно могу сказать, что конкурс стал стартовой площадкой для моего проекта, который направлен на развитие строительной отрасли. Участие придало мне больше уверенности в своих силах, осознание заинтересованности государства в перспективных кадрах, ведь как говорил товарищ Сталин: «Кадры решают все!»

На данный момент у Артура Калагова на сентябрь уже намечены встречи с экспертным сообществом для детальной проработки и реализации его проекта. При успешной защите его включат в проект развития строительной отрасли РФ до 2030 г.

Для Артура Хамидова победа стала не столько еще одной ступенью, сколько лишним доказательством правильно выбранного курса на саморазвитие. Еще вчера – ведущий аналитик данных ДООМ.РФ, сегодня он уже строит свою карьеру в группе ВТБ. «Для меня участие в конкурсе в первую очередь – желание оценить свои компетенции, знания и навыки на фоне лучших специалистов России. Я свято верю, что каждый человек – мечтатель: мы часто о чем-то грезим, представляем различные истории и ситуации, в которых хотели бы оказаться в реальности. Быть лидером, на мой взгляд, значит рисковать и пробовать воплотить мечты в реальность, даже предполагая, что можно потерпеть и поражение, – делится лидер строительной отрасли Хамидов. – Только предать, в конкурсе зарегистрировалось без малого 10 тыс. человек, а победу одержали всего 30. Причем среди участников были генеральные директора крупных компаний, депутаты, федеральные эксперты, которых мне удалось обойти. Страшно проиграть, поняв, что твои мечты – бумага, они нереальны. Но я победил, и получается, что мои мечты не такие уж неосуществимые и что действительно можно стать причиной положительных изменений в стране».

(Окончание на 2-й стр.)

«АРМИЯ-2021»

ВОПРОС ДНЯ

## Демонстрация силы и мощи

«СО» уже писала о том, что в соответствии с указаниями Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами – Президента Российской Федерации, Министра обороны РФ, в целях демонстрации мощи и укрепления положительного имиджа нашей армии, развития научно – технического потенциала оборонно-промышленного комплекса и военно-патриотического воспитания в период с 27 по 29 августа в нашей республике, как и во всех регионах страны, пройдет Международный военно-технический форум «Армия-2021».

Форум уже стал традиционным и проводится ежегодно. В РСО-А мероприятия будут проходить на территории авиаклуба ДОСААФ в районе населенного пункта Гизель ежедневно, с 10.00 до 16.00. Организатором выступает 58-я орден Суворова общевойсковая армия совместно с руководством республики.

Гостям форума будут представлены самые современные образцы вооружения, военной и специальной техники, стоящие на вооружении армии, боевые возможности армейских подразделений, музейные экспозиции, художественные выставки, насыщенные концертная и развлекательная программы. Каждый желающий сможет испытать себя в качестве члена экипажа боевой машины на учебном компьютерном тренажере, попробовать свои силы в стрелковом тире и, конечно же, отведать солдатской каши. Для самых маленьких посетителей будет работать детская площадка. Закрытие форума ознаменуется торжественной передачей руководства республике на хранение Боевых знамен соединений и воинских частей, принимавших участие в Битве за Кавказ в годы Великой Отечественной войны.

Для жителей и гостей республики будет организован бесплатный маршрутный автобус к месту проведения форума от автовокзала №1. Начало торжественной церемонии открытия – 27 августа в 10.00 ч. Вход свободный.



## Что дает вам участие в конкурсах?

Чермен МИСТУЛОВ, директор Ардонского городского Дома культуры:

– Для творческих коллективов очень важно участвовать в различных конкурсах, смотрах, фестивалях. Это великолепные площадки для того, чтобы показать красоту осетинских народных танцев зрителю в других регионах. А если мероприятия республиканского значения, то коллектив может показать свой творческий рост. В нашем Доме культуры есть детский ансамбль народного танца «Бонварнон», которым руководит заслуженный работник культуры РСО-А Батраз Качмазов. Ансамбль – многократный участник фестивалей и конкурсов, и каждый раз он возвращается с дипломом победителя или лауреата. А это прекрасный стимул для того, чтобы расти и развиваться, достигая еще больших вершин.

Валентин КАБИСОВ, владелец личного подворья:

– Два года назад участвовал в конкурсе на получение гранта по программе «Семейные животноводческие фермы». Отбор не прошел. Но об участии в конкурсе не жалею. Поскольку получил ценную информацию и знания, которые в дальнейшем мне пригодятся.

Я собрался заняться откормом бычков, закупая телят в Курское районе Ставропольского края. Но члены конкурсной комиссии, побывавшие на моем подворье,

объяснили, что поддержат меня, если сформирую маточное стадо мясной породы, от которого сам буду получать телят. Также подсказали, как расположить животноводческое помещение и как его оборудовать. Этим и занимаюсь, рассчитывая на успех в конкурсе, который состоится в ближайшее время.

Мария МАРУХИНА, учитель СОШ № 3, победитель конкурса «Классный учитель»:

– Многим педагогам не хочется отвлекаться от учебного процесса. Конкурс отвлекает от будней, но развивает креативное мышление, раскрывает потенциал в себе и поднимает на очередную ступень профессионализма.

Яна ВОЙТОВА, журналист, руководитель пресс-службы Министерства строительства и архитектуры РСО-А:

– Лет 15 тому назад я с удовольствием принимала участие в профессиональных конкурсах. Получала грамоты и призы. Сейчас очень редко куда-то отправляю свои статьи. Волнует меня теперь больше другое. С удовольствием наблюдаю за победами молодежи. Моей дочке 11 лет, и вот она, участвуя в различных конкурсах, нацелена только на победу.

Сослан БАЛИКОВЕ, ученик 11 класса СОШ № 2 с. Чиколы, победитель грантового конкурса Росмолодежи 2021 г.:

– Участие в конкурсах помогает мне

раскрывать свои таланты. А сам процесс дает мне умение ясно ставить перед собой цели и достигать их. Также во время подготовки к конкурсу я учусь упорно работать над собой. Впоследствии все эти навыки дают свои плоды и в школе, материал запоминается лучше. Вдобавок участие в различных конкурсах развивает кругозор, а еще я знакомлюсь с новыми людьми, у меня появляются новые друзья.

Владислав ПОЗДНЯКОВ, молодой специалист:

– Для меня участие в конкурсах играет важную роль в моем профессиональном росте. Конкурсы создают конкурентную среду, а победа в них обеспечивает участие в новых проектах и помогает реализовать их финансово. По большому счету, конкурс может определить и жизненную дорогу, создать возможности для смены места работы вплоть до самых известных российских и мировых компаний. Однако сегодня благодаря Интернету, и оставаясь дома, можно работать над собой, быть востребованным.

Диана КАЗИЕВА, директор Дома культуры с. Эльхотово:

– Из всех конкурсов, проводимых в республике, хочу выделить «Иры фарн». В любом случае в конкурсах нужно участвовать. Это один из способов творческого развития и привлечения молодежи в Дома культуры.

**Соблюдайте масочный режим!**



**СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ**

По состоянию на 08:00 22.08.2021 г. на территории Республики Северная Осетия-Алания зарегистрировано 20313 (+74 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. 527 человек проходят лечение в медицинских учреждениях республики, 11 – находятся на амбулаторном лечении, 19394 выздоровели, 392 человека скончались.

**В следующем номере:**



**Выборы-2021: открыто и честно**



**Дело пахнет... амброзией**



**Пульс республики**

♦ **ПОСТРОИТ РАНЬШЕ СРОКА.** Строительство пятиэтажного жилого дома по ул. Тельмана завершается. Работы вест в рамках реализации основного мероприятия «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ». Объект трехэтажный с ремонтом «под ключ». На данный момент все пять этажей возведены. Завершены кровельные, электромонтажные и внутренние отделочные работы. Ведется благоустройство придомовой территории. По плану дом должны были построить в конце текущего года.

♦ **К ШКОЛЕ ГОТОВЫ.** В республиканском Дворце детского творчества прошла ежегодная акция «Соберем ребенка в школу». Ее организатором выступило региональное отделение Российского движения школьников. 88 многодетных и малоимущих семей из разных районов Северной Осетии получили ранцы, в которых есть все необходимое для успешного начала учебного года. Помимо этого, участники акции смогли выбрать школьную одежду и обувь. Помощь движению школьников оказали местные предприниматели.

♦ **БОЕВОЙ РЕЗЕРВ.** В сентябре в Северной Осетии начнется формирование боевого армейского резерва страны. В него смогут вступить люди, состоящие на воинском учете в должности прапорщика, солдата, сержанта или офицера. На каждом звании применяются отдельные возрастные требования. Резервисты будут проходить тренировочные курсы и сборы до 30 суток. Контракт подписывается на 3 года. Им предоставляются социальные льготы и пособия. Также предусмотрена ежемесячная оплата. В этом году набор в мобилизационный резерв составит около 2 тысяч человек.

♦ **С КОМФОРТОМ ПО «МАЦУТА-КОМЫ-АРТ».** Реконструкция автодороги «Мацута-Комы-Арт» протяженностью 28 км завершится в текущем году. На реализацию мероприятия выделено 830 млн рублей. «Благодаря реконструкции упрощается логистика, станет более доступно оказание качественной туристической услуги. Это будет современной и комфортной дорогой», – отмечают в АМС Ирафского района. В настоящее время полномасштабно ведутся асфальтные работы.



**Погода**  
По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 24 августа по республике ожидается облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, в отдельных районах сильный с грозой и градом, при грозе усиление ветра. Температура воздуха по республике 24–29, во Владикавказе – 24–26 градусов.

**СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

ВОСХОД 5:18  
ЗАХОД 18:48  
ДОЛГОТА ДНЯ 13:30

Луна в Овне  
убывает  
○ (3 фазы)

**КУРСЫ ВАЛЮТ**

\$ 74.06 ↓ -0.30  
€ 86.78 ↓ -0.08

В ПАРТИЯХ

**Предложения от народа**

«Единая Россия» поблагодарила жителей республики за участие в формировании народной программы.



Соавтором программы партии могут стать каждый житель России. Для сбора предложений был запущен интернет-портал, посредством которого люди вносили в программу свои инициативы. Высказать мнение по тому или иному вопросу развития страны можно было и офлайн – заполнить анкету в общественной приемной «Единой России». Предложения в народную программу поступили и в ходе стратегических сессий, в которых приняли участие эксперты, депутаты всех уровней, общественники, представители профильных ведомств, неравнодушные граждане.

Секретарь Регионального отделения партии, депутат Госдумы **Артур Таймазов** поблагодарил жителей республики за их активность и неравнодушие.

«В нашей республике было собрано более 15 тысяч предложений, которые направлены для включения в народную программу. Она будет утверждена на съезде «Единой России», и с ней партия пойдет на выборы в Госдуму», – подчеркнул он. – Народная программа отразила все запросы нашего общества, мы получили достоверный срез мнений в каждом регионе, и это само по себе очень ценно. Это позволяет точно определить приоритеты дальнейшей работы. Ведь эффективно решать задачи можно только ориентируясь на реальные потребности и пожелания людей».



В целом по стране в формировании народной программы приняло участие более полумиллиона человек. Большое количество предложений поступило в раздельных, касающихся благосостояния граждан, создания комфортной среды, совершенствования сфер здравоохранения и образования, расширения мер социальной поддержки.

В числе новых мер, которые предлагают установить люди, – предоставление льготного жилья многодетным, увеличение размеров выплат, расширение программы материнского капитала. Кроме того, жители регионов предлагают ежегодно индексировать пенсии и социальные пособия, бесплатно выдавать пенсионерам лекарства и обеспечить их мобильной связью. Также предложено расширить программы льготной ипотеки, ускорить процесс расселения из аварийного жилья, усилить государственный контроль за работой управляющих компаний, довести стоимость жилья до приемлемого уровня. В числе запросов – оснащение поликлиник и больниц современным оборудованием, улучшение материально-технической базы школ, строительство новых детских садов и так далее.

Напомним, ранее председатель «Единой России» **Дмитрий Медведев** призвал жителей страны активно участвовать в создании народной программы партии. В ней, по его словам, должны быть отражены все проблемные вопросы современной жизни жителей нашей страны и их решения.

Альбина ШАНБАЕВА.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

**СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ: наполнить современным содержанием**

Врио министра образования и науки РСО-А Элла АЛИБЕКОВА побывала с рабочим визитом в Моздокском районе.

Предваряя ее визит, начальники отделов вместе с заместителем министра **Аланом Аликовым** прибыли в управление образования района. В рабочем порядке с участием начальника управления **Нели Гаспарьянц** и ее заместителя **Алексея Педана** и **Натальи Байкаловой** ими были обсуждены актуальные вопросы начала учебного года по всем направлениям. Сразу по окончании заседания правительства Элла Алибекова выехала в Моздок. Уже по пути следования по сельским образовательным учреждениям к рабочей группе присоединился глава АМС Моздокского района **Олег Яровой**.

**Встречи в школах и «Кванториуме»**

В самом большом сельском населенном пункте района – Кизляре началось строительство в рамках реализации нацпроекта «Образование» школы на 500 мест и детского сада на 120 мест. На строительных площадках врио министра образования и науки республики встретилась с представителями подрядчиков, которые проинформировали ее о ходе строительно-монтажных работ. Строители заверили, что оба объекта будут сданы в срок.

Как рассказала **Неля Гаспарьянц**, в Кизляре две средние школы, в которых занятия проходят в две смены. Ввод в эксплуатацию новой школы позволит перевести учащихся в одну смену. В Кизляре с населением более 11 тысяч человек все еще остро стоит проблема устройства детей в детские сады. В двух относительно недавно открытых ДОУ насчитывается 350 детишек. Еще один садик существенно повысит качество жизни в селении. Элла Алибекова заинтересовалась, какие классы будут переведены в новое здание, какая существует нагрузка на вторую смену, дала свои рекомендации.

Врио министра познакомили и с действующей школой. Директор СОШ № 2 с. Кизляра им. **Амира Дударова Зелихан Давод** организовал для гостей экскурсию, рассказала о военно-патриотическом воспитании обучающихся. С открытием классов «Точки роста»



по физике, информатике, технологии, химии и биологии для сельских детей расширили возможности дополнительного образования. В этом же году в здании старой школы ведутся работы по организации внутреннего туалета. Калининская ООШ им. **Ильи Сергеева** – новая. Директор школы **Елена Васильева** познакомила врио министра образования и науки республики с реализацией идеи создания школы с детским садом. Аналогичный комплекс был создан в с. Предгорном. Элла Алибекова не понаслышке знает об эффективности работы таких комплексов, за которыми, считает она, – будущее.

Директор СОШ № 3 им. **Евгения Крупнова** г. Моздока **Кристина Козлова** познакомила врио министра с уже функционирующим новым зданием школы, также построенным в рамках нацпроекта «Образование» и сданным в эксплуатацию в ноябре 2020 г. Было принято решение разместить здесь всю начальную школу более 500 человек, чтобы разгрузить основное здание от второй смены. Условия для учебной и внеурочной деятельности в школе созданы великолепные.

Руководитель подразделения Центра детского творчества Моздокского района – детского технопарка «Кванториум» **Мурад Джахаев** рассказал гостям о том, как построена работа по направлениям, как дети участвуют в конкурсах. Элла Алибекова рекомендовала увеличить эффективность деятельности замечательного оборудования в утренние часы: здесь можно проводить, скажем, уроки физики для старшеклассников ближайших школ. **Мурад Джахаев** в свою очередь заинтересовался, как можно организовать оплату сотрудникам дополнительных часов в таком случае.

**О педагогических кадрах, о группах продленного дня, о капремонте**

Затем в конференц-зале АМС Моздокского района состоялась встреча врио министра с руководителями образовательных учреждений района. **Неля Гаспарьянц** рассказала о системе образования Моздокского района. Был продемонстрирован фильм о реализа-

ции федеральных программ в рамках нацпроекта «Образование», который показал позитивное развитие. Элла Алибекова рекомендовала этот фильм сделать достоянием как можно большего числа людей, попросила и для себя копию. Она подчеркнула: «Очень важно, что предыдущие руководители министерства заложили надежную основу, наша же задача – наполнить ее современным содержанием».

Руководители школ и детских садов смогли задать врио министра интересующие их вопросы: о педагогических кадрах, о группах продленного дня – как о платной услуге, о новом меню для младших классов, о системе оплаты внеурочной деятельности педагогов школ. Элла Алибекова акцентировала внимание на системе аутсорсинга, в которой работают школьные столовые и детские сады Моздокского района, как о передовом опыте, который надо распространять.

По словам **Алексея Педана**, была подготовлена проектно-сметная документация на средства бюджета на капремонт 27 учреждений. Будут ли они включены в программу, придется ли вновь готовить проектно-сметную документацию? Остро стоит вопрос и со школьной мебелью – старая уже не соответствует никаким санитарным нормам. Элла Алибекова заверила, что врио главы республики **Сергей Меньяло** дал поручение разработать план о капремонте школ до 2030 г. – понимание вопроса есть, будем работать. А проектно-сметную документацию придется корректировать.

**Нашли понимание своих проблем**

Вопросы продолжались в ходе приема граждан. Многолетние мамы просили открыть «мини-кванториум» для дошкольников, обновить оборудование игровых площадок и капитально отремонтировать старые ДОУ. Также прозвучали вопросы о необходимости школьной формы и открытия дополнительных кадетских классов.

В ходе встречи с врио министра образования и науки моздокчане нашли понимание своих проблем. Знакомство состоялось, скоро стартует новый учебный год – продолжаем работать.

Лариса БАЗИЕВА, г. Моздок.

ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ

**Педагогический форум**

Вчера в столице Южной Осетии, г. Цхинвале, прошла ежегодная республиканская педагогическая конференция, организованная Министерством образования и науки РЮО.



Главной темой форума были определены ключевые направления деятельности системы образования Южной Осетии в 2021-2022 учебном году.

В работе конференции приняли участие Президент РЮО **Анатолий Бибилов**, Председатель Парламента **Алан Тадаев**, руководители школьных и дошкольных учебных учреждений, педагоги, главы администраций столицы и районов, представители министерств и ведомств, а также сотрудники посольства России в Южной Осетии и представители Россотрудничества.

Замминистра образования Южной Осетии **Элиса Галгоева** отметила, что новый учебный год начинается в непростых условиях пандемии коронавирусной инфекции. По ее словам, болезнь обрвала жизнь многих людей, и попросила почтить их память минутой молчания.

«Прошлый учебный год поставил перед нами непростые задачи, на первый взгляд, преграды, ударив карантинными мероприятиями, связанными с пандемией коронавируса, разорвав единство в образовании

школа–ученик–учитель. Дистанционное образование стало единственной формой обучения в большинстве случаев. Большинство наших педагогов достойно выдержали это испытание. Большинство, поскольку не все учащиеся были активно вовлечены в образовательный процесс, что сказалось на результатах обучения», – подчеркнула министр образования **Натали Гасиева**.

Министр образования отметила, что предстоящий год также зависит от эпидемиологической ситуации, и только четкое понимание необходимости консолидации усилий позволит реализовать учебные планы и программы в полном объеме, добавив, что педагоги республики не хотят и думать о дистанционном обучении, поэтому необходимо продумать варианты сохранения непрерывного его процесса.

Сегодня конференция продолжится секционными занятиями на тему «Внедрение современных методов обучения и воспитания в образовательный процесс».

ГИА «РЕС».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

**Новый тротуар**

Новый асфальт уложен недавно на центральной улице селения Иран. Асфальтовое покрытие дороги давно разрушилось, пешеходная дорожка также пришла в негодность, а тем временем ходить по ней приходится всем жителям окрестных домов. Все это доставляло массу неудобств сельчанам.

— Тротуар пролегал буквально рядом с территорией школы. Он был в очень печальном состоянии. На дороге по улице тоже были сплошные ямы, — говорит председатель ТОС «Иранский», директор школы **Альбина Черчесова**.

Работы выполнены силами специалистов ООО «Алания» (генеральный директор — **С. У. Келхесаев**).

А. КУБАЛОВ.



ПРОГРАММА

**Есть застройщик!**

Определен застройщик, который будет строить дома во Владикавказе в рамках программы «Жилье для российской семьи».

Им стал ООО Специализированный застройщик «Жилищно-строительная компания». Руководитель – **Таймураз Дзиев**. Разрешение на строительство получено, и уже в следующем году первые тысячи квадратных метров должны быть введены.

Застройщик – компания с опытом. Им построены дома на ул. Магкаева в г. Владикавказе, и к новой жилой застройке он приступил со всей ответственностью.

«Напомним, что в Северной Осетии по инициативе врио Главы РСО-А **Сергея Меньяло** стартовала программа, благодаря которой жители республики смогут приобрести жилье с отделкой под ключ по цене ниже рыночной, – отметил врио Министра строительства и архитектуры **Константин Моргоев**. – Все желающие принять участие в программе могут обратиться в жилищный отдел АМС по месту прописки или в специально созданные для этого комиссии по месту работы в органах исполнительной власти и подведомственных учреждениях».

Яна ВОЙТОВА.

**Строить не только дома**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Молодому, но уже достаточно опытному специалисту сложно сказать о том, с каким «портфелем», помимо победы, он вышел из состязания, так как для него это было не первое участие, и даже не первая победа в федеральных управленческих конкурсах. «Пожалуй, я еще раз убедился, что в нашей стране много умных и компетентных специалистов, которые могут по-настоящему стать локомотивом развития».

Эта мысль греет и мотивирует к развитию, – говорит **Артур Хамцев**. – И победа в конкурсе – это не про карьерный рост, не про резюме, а про то, что есть более или менее прозрачный социальный лифт в стране, благодаря которому можно взять на себя ответственность и рискнуть. А, получив возможность, – ответить на те вызовы, которые стоят, в частности, перед строительной сферой нашей страны. Кстати, я выступал с проектом «Цифровые двойники городов» и планирую вместе с командой сделать наш родной Владикавказ – первым городом в СКФО, который будет иметь цифровой аналог. Что такое цифровой двойник города? Представьте, что каждое здание, каждое дерево, все потоки машин, плохие и хорошие дороги – в общем, все-все – будет в информационной системе. Для руководителей региона это важно, чтобы понимать, сколько средств и времени необходимо для того, чтобы решить региональные вызовы, для граждан – понимать, как будет развиваться их родной район, и вносить корректировки в его будущее, а для инвесторов – финансовую фактуру для инвестиций. Кроме этого, программный комплекс, лазер, проецируя, благодаря которому обычное здание превращается в информационную модель, мы с командой хотим разместить в родном регионе, тем самым создав новые рабочие места с высоким уровнем заработка и развивая направление анализа данных и информационных технологий в стране».

Для того, чтобы завтра в списке участников, а затем уже полуфиналистов и финалистов появились новые имена наших земляков, нужно не только перебороть свои страхи и сомнения (хотя, по идее, люди с лидерской позицией так или иначе должны их преодолевать), но и уяснить важный «побочный»

эффект от подобных проектов: любой управленческий конкурс – это, прежде всего, возможность. Возможность перейти на более высокий уровень публичности, обзавестись уникальными знакомствами и возможностью получить объективную оценку своим текущим знаниям и способностям со стороны. Пренебрегать такими возможностями, которые выпадают не так уж и часто, будет непросчитанно для вашего личного и карьерного роста.

«Если говорить о нетворкинге на конкурсе, то процесс однозначно был продуктивным. Я познакомился с лучшими коллегами по цеху, поделился опытом и приобрел новые бесценные знания. В рамках конкурса мы уже организовали рабочие группы по своим направлениям: из результатов могу отметить, как минимум, +100 человек в социальных сетях, но времени пока прошло не так много, все интересно, надеюсь, будет в ближайшем будущем», – считает **Артур Хамцев**. С ним согласен и **Артур Калагов**: «Знакомства внутри конкурса «Лидеры строительной отрасли» очень важны, ты объединяешься с профессионалами отрасли, которые хотят изменить жизнь в нашей стране в лучшую сторону и прикладывают к этому усилия».

Однако помимо личных амбиций и перспектив, несомненно, важно, чтобы подобные площадки были эффективны и для регионов, представители которых выходят на новый этап своей деятельности. Тем более, появление и развитие таких конкурсов именно сейчас вполне обосновано и логично: стране в целом и каждому субъекту, в частности, нужно кадровое обновление. И оно должно быть качественным. «Думаю, что в объяснении того, почему такие конкурсы сейчас стали востребованы, есть два основных аспекта, – размышляет в унисон со мной **Артур Хамцев**. – Во-первых, сейчас огромный спрос на компетентных специалистов во всех отраслях. Причем это характерно и для бизнеса, и для государственных органов власти. Я уверен, что время, когда на хорошую должность с интересными задачами можно устроиться только по связям, уже прошло. Верю в это и всячески подтверждаю этот факт на личном примере. Около десяти лет назад я подрабатывал грузчиком, а сегодня я – управляющий директор в одном из крупнейших

банков страны. А те руководители, которые, скажем, ищут сотрудников по лояльности, а не по знаниям и профессиональному опыту, скоро уйдут в историю, так как станут неэффективными».

Во-вторых, появляется вопрос: а как найти умных специалистов, тем более для субъекта с невысокой зарплатой? Тут формат конкурсов подталкивает на соревнование. Знаете, как в спорте: все соревнуются и выигрывают лучшие. «Лидеры России», «Лидеры строительной отрасли» и многие другие конкурсы – это именно соревнования, площадка, где можно заявить о себе и своих проектах вне зависимости от того, есть у тебя образование или нет, работаешь ты управленцем или исполнителем и так далее. В итоге, оценивается результат и твои конкретные компетенции».

При этом **Артур** подчеркивает, что трудоустройство не должно быть самоцелью для участия в управленческих конкурсах. «Хотя в целом все такие конкурсы направлены в первую очередь на создание социального лифта (а-ля меритократия) и знакомство единомышленников, которые, коммуницируя, создают вне рамок этой площадки что-то новое и классное. Участвовать в конкурсе ради того, чтобы получить должность, не нужно, это не входит в его задачи. Прокатать свои знания, показать всей стране свои компетенции и навыки, добиться определенных успехов и удостовериться, что ты идешь по верному пути и твои мечты реальны – вот, что главное подобных состязаниях. А если получится выиграть, то, уверяю, и должность, и предложения по работе будут, и это – приятный бонус!»

Достаточно ли личных примеров от молодых ребят для мотивации сверстников к участию в конкурсах? Почему бы и нет, если знать, что оценивание объективно, и здесь заинтересованы не только участники, но и организаторы. «Хочу пожелать, несмотря ни на что, верить в свои силы и двигаться вперед к поставленным целям!» – напутствует потенциальных лидеров **Артур Калагов**. Присоединяется и **Артур Хамцев**: «Больше мечтайте и получайте удовольствие от того, что делаете, и всегда пробуйте проявить себя, даже если с первого взгляда кажется, что достичь результата невозможно. Все получится!»

Мадина МАКОЕВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

**Внесли свою лепту**

Центр «Мой бизнес» РСО-А присоединился к всероссийской акции «К школе готов», приуроченной к началу учебного года.

Она проводится в рамках благотворительного движения #МойБизнесПомогает, инициатором которого выступает Министерство экономического развития России совместно с региональными центрами «Мой бизнес» и некоммерческим сектором. Основная цель – помочь малообеспеченным семьям подготовить детей к школе.

— Движение #МойБизнесПомогает было запущено по всей стране меньше года назад, в канун новогодних

праздников. Мы не остались в стороне, установили в холле здания фирменную коробку для подарков. И первый опыт оказался успешным: жители республики, причем не только представители бизнес-сообщества, приносили продукты и подарочные наборы. Многие люди откликнулись и в преддверии акции ко Дню защиты детей. Благодаря этому оба раза удалось охватить не только малоимущие семьи, но и детские социальные учреждения.



Пресс-служба Минэкономразвития РСО-А.

ФИНАНСЫ

**Объемы кредитования растут**

**За первое полугодие 2021 года банки предоставили предприятиям малого и среднего бизнеса Северной Осетии более 4 млрд рублей кредитов. Это почти на 66% больше, чем за аналогичный период прошлого года.**

Кредитный портфель субъектов МСП по данным на 1 июля текущего года составил 8,3 млрд рублей, показав рост за год на 14%.

«Высокие объемы кредитования бизнеса в основном связаны с предоставлением кредитов по льготной ставке сельскохозяйственным предприятиям, а также строительным организациям – участникам проектного финансирования», – пояснила управляющая Отделением НБ РСО-А Ирина Дзюва.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, количество зарегистрированных в РСО-А предприятий МСП превысило 15 тысяч, увеличившись за полгода на 242 организации.

Отделение НБ по РСО-А Южного ГУ Банка РФ

НАДЗОР

**Забросил участок. Получи взыскание**

**Некоммерческая организация по разведению редких видов животных и птиц допустила заражение.**

13 августа Северо-Кавказским межрегиональным управлением Россельхознадзора на территории РСО-А, в Пригородном районе, близ с. Гизели, была проведена внеплановая проверка исполнения предписания об устранении нарушений земельного законодательства.

В феврале этого года в ходе контрольно-надзорных мероприятий в отношении автономной некоммерческой организации «Северо-Кавказский центр по разведению редких видов животных и птиц «Филин» обнаружили, что на землях сельхозназначения на площади 20 тыс. кв. м произрастала сорная растительность, кустарники, что говорило о заброшенности участка. Организации было предписано использовать земельный участок сельскохозяйственного назначения в соответствии с видом его разрешенного использования.

Однако в ходе внеплановой проверки выяснилось, что предписание в установленные сроки не исполнено. В отношении нарушителя составлен протокол об административном правонарушении по части 25 статьи 19.5 КоАП РФ, материалы дела направлены в суд.

Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора по РСО-А.

КРИМИНАЛ

**Серийный вор**

**На скамью подсудимых отправлен серийный вор, задержанный североосетинскими полицейскими. Доказана причастность задержанного к 12 кражам.**

Следственным отделом ОП №1 УМВД России по г. Владикавказу завершено расследование уголовного дела в отношении серийного вора, предусмотренное ч.2 ст. 158 УК РФ «Кража».

Установлено, что ранее судимый 23-летний местный житель похищал чужое имущество из домовладений и подвальных помещений многоквартирных домов. Получая информацию о том, что в домовладении никто не проживает, подозреваемый в темное время суток проникал через окно и похищал все, что представляло ценность: бытовую технику, посуду, предметы мебели, электроинструменты... Злоумышленника особо привлекали изделия из металла – металлические трубы, батареи. Таким образом, вор выносил из домовладений имущество, которое можно было продать. Ущерб, причиненный хозяевам, варьировался от 10 до 70 тысяч рублей.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Серийному вору грозит до 10 лет тюрьмы.

Пресс-служба МВД по РСО-А.

ЭХО ВОЙНЫ

**Создадим «Книгу памяти»...**

**Граждане России являются свидетелями создания нового государственного обустройства многонациональной Российской державы, наглядно показавшей всему мировому сообществу пример мирного сосуществования на нашей планете.**



Более 75 лет народы Земли живут в мире и согласии, стремясь избежать в атомный век новой, еще более ужасной, кровопролитной ядерной войны. К сожалению, от нас уходит в историческое прошлое защитники планеты от нашествия фашистских полчищ, отстоявших ценой жизни и здоровья мир и спокойствие как в нашей многонациональной России, так и в странах Европы и Азии. Мы, «дети войны», как нас называют в народе, являемся

последними свидетелями героического прошлого Страны Советов. Новое поколение России не имеет права забывать о подвиге наших старших – дедов и прабабушек, спасших мир от злодеяний гитлеровских палачей, по вине которых фашистские полчища, отстоявших ценой жизни и здоровья мир и спокойствие как в нашей многонациональной России, так и в странах Европы и Азии. Мы, «дети войны», как нас называют в народе, являемся

своих стариков, женщин и детей, выстоял и победил в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Только наша маленькая республика отравила на фронт в первые месяцы грозного 1941 года более 100 тысяч своих сыновей и дочерей, половина из которых не вернулись домой. Мы поименно должны помнить и живых, и погибших уроженцев Осетии.

Более 40 лет по крупицам ветераны собирали данные о героических подвигах наших старших и выпустили на сегодняшний день книги: «Солдаты Победы» (7 томов), «Сыны Осетии в Великой Отечественной» (21 том), массу других изданий о подвигах воинов Северной Осетии в годы войны. По нашим скромным подсчетам, в этих изданиях охвачены лишь 10-я часть наших защитников, а основная масса солдат, офицеров, партизан до сих пор остаются белым пятном, а сколько тысяч воинов все еще считаются без вести пропавшими в первые годы войны...

От вас требуется только одно – попытаться написать о своих героях тех лет все то, что вы о них найдете. И помните: фамилия, имя, отчество, год, число и место рождения. Кто были их родители, кем они были до войны, когда ушли на фронт, где воевали (погибли), краткий очерк их подвигов, какие имели награды, когда вернулись домой, что делали после войны, была ли семья.

Фотографию 10х15 и все данные в отпечатанном виде приносите в Дом ветеранов РСО-А по адресу: ул. Горького, 13, комната № 5. Телефон рабочий 40-32-57, секретарь: 54-24-42. Материалы принимаются до конца 2021 года.

Юрий ТИТАРЕНКО, почетный ветеран РСО-А, полковник в отставке.

КОНТАКТЫ

**Мебель – в Азербайджан**

**Предприниматели Северной Осетии завершили бизнес-миссию в Азербайджан. Представители компаний «Рокос», «Т-косметикс», «Бухардон» и «Аланские ледники» при содействии Центра поддержки экспорта Фонда поддержки предпринимательства РСО-А (центра «Мой бизнес») провели около 30 деловых встреч.**

Предприниматели встретились с торговым представителем Российской Федерации в Азербайджанской Республике Русланом Мирсаяповым и руководителем представительства Российского экспортного центра Нури Гулиевым.

Один контракт уже подписан: в сентябре фирма «Рокос» начнет поставки мебели в сеть магазинов Баку. Специалисты еще двух компаний-потенциальных партнеров

планируют визит в Владикавказ для осмотра площадки и производственных мощностей.

«Т-косметикс» (дезинфекторы, парфюмерно-косметическая продукция), «Бухардон» (минеральная вода и лимонад), «Аланские ледники» (талая ледниковая вода) презентовали образцы своей продукции руководителям крупных торговых сетей Азербайджана. Переговоры прошли успешно, про-



работаются детали дальнейшего сотрудничества.

«Наша продукция вызвала большой интерес. Было отмечено ее высокое качество при оптимальной цене. Результатами мы удовлетворены. Надеемся, в ближайшее вре-

мя будет подписано еще несколько контрактов», – сказала руководитель Центра поддержки экспорта Бэла Оципова.

Пресс-служба Минэкономразвития РСО-А.

УЧЕНИЯ

**«Солнцепек» в горах**



**Военнослужащие сводного огнеметного батальона радиационной, химической и биологической (РХБ) защиты 58-й общевойсковой армии Южного военного округа (ЮВО) выполнили стрельбы термобарическим зарядом повышенной мощности из тяжелых огнеметных систем залпового огня ТОС-1А «Солнцепек» на горном полигоне «Тарское».**

Для выполнения стрельб был подготовлен участок местности площадью более 6 га с макетами техники, фортификационных

сооружений и других объектов условного противника. Военнослужащие ЮВО выполнили пуски 220-мм неуправляемых реактивных снарядов термобарического действия по целям, находившимся на максимальном удалении – от 3 до 5 км. Корректировка огня

и оценка результатов огневого поражения целей осуществлялись с помощью комплексов беспилотной авиации.

Всего в учебных мероприятиях приняли участие около 300 военнослужащих РХБ защиты ЮВО, задействовали порядка 70 еди-

ниц военной техники, в том числе системы залпового огня ТОС-1А «Солнцепек».

Этап двусторонних батальонных тактических и специальных учений будет завершён к 15 сентября с.г. В нем также задействованы силы армейской, военно-транспортной, штурмовой и оперативно-тактической авиации, корабли Черноморского флота и Каспийской флотилии.

Учения проводятся на 20 общевойсковых полигонах, расположенных в Астраханской и Ростовской областях, на Ставрополье и Кубани, в Адыгее, Дагестане, Северной Осетии, Чечне, Крыму и на российских военных базах в Армении, Абхазии и Южной Осетии.

Вадим АСТАФЬЕВ, полковник, начальник пресс-службы ЮВО.

ВЫБОРЫ-2021

**Сведения о выявленных фактах недостоверности сведений, представленных кандидатами в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по Северо-Осетинскому одномандатному избирательному округу № 25**

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Субъект выдвижения	Представлено зарегистрированным кандидатом	Результаты проверки	Организация, представившая сведения
1	Золов Казбек Дзаестемурович	ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»	237805,61руб.	569423,00 руб.	УФНС по РСО-А
2	Макаев Алан Радионович	Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	561399,90 руб.	605119,59 руб.	УФНС по РСО-А
3	Мусулбес Нугзар Владимирович	Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ	0,00 руб.	166900,00 руб.	УФНС по РСО-А
<b>Недвижимое имущество</b>					
1	Мусулбес Нугзар Владимирович	Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ	-	Жилое здание, г. Владикавказ, общая долевая собственность 8/100 от 157,5 кв.м.	ФГБУ «ФКП Росреестра» по РСО-А
<b>Денежные средства и драгоценные металлы, находящиеся на счетах и во вкладах в банках</b>					
1	Золов Казбек Дзаестемурович	ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»	214444,61 руб. (ПАО Сбербанк) 0,00 руб. (ПАО ВТБ24)	214444,61 руб. (ПАО Сбербанк) 509435,08 руб. (ПАО ВТБ24)	Банк России
2	Мусулбес Нугзар Владимирович	Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ	0,00 руб.	32052,31 руб. (ПАО «Промсвязьбанк»)	Банк России
<b>Акции, иные ценные бумаги и иное участие в коммерческих организациях</b>					
1	Макаев Алан Радионович	Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	-	ООО «ЕВРОФРЕШ» (доля 25%)	УФНС по РСО-А

**ДАУРОВА Л. В.**

Ушла из жизни **ДАУРОВА Лариса Владимировна**, врач высшей категории, заместитель главного врача по лечебной части детской поликлиники № 1 г. Владикавказа. Лариса Владимировна родилась 23 сентября 1948 г. в с. Кадгароне. После окончания школы в 1967 году поступила на лечебный факультет Северо-Осетинского государственного медицинского института. С 1974 по 1985 год работала участковым педиатром в г. Учкудуке Узбекской ССР. После возвращения на родину продолжила работу в детской поликлинике № 1 участковым педиатром. В 1996 году была переведена на должность заведующей педиатрическим отделением. С 2000 года до конца жизни работала заместителем главного врача по лечебной части.

На всех участках работы Даурова Л. В. проявила себя хорошим организатором, имевшим подход к людям, она была требовательной в работе, охотно делилась своими знаниями и накопленным опытом с врачами.

За время ее работы в должности заместителя главного врача показатели деятельности поликлиники улучшились: повысилась эффективность диспансеризации детского населения, процент оздоровления детей с выявленными отклонениями в состоянии здоровья. Улучшилась работа по подготовке юношей к постановке на воинский учет и т. д. Неоднократно поликлинике присуждались призовые места в конкурсах «Лучший санитарный бюллетень», проводимом в Центре медицинской профилактики, и «Лучшие участковый врач и участковая медсестра города».

Даурова Л. В. принимала активное участие в общественной жизни поликлиники. Она имела заслуженный авторитет в коллективе и среди населения, неоднократно получала благодарности и награждалась почетными грамотами.

Светлая память о замечательном человеке, прекрасном враче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив детской поликлиники № 1.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮ** жилплощадь КВАРТИРЫ

**СНИМУ** КВАРТИРУ. Тел.: 92-65-32, 8-960-405-46-28, 61-00-75.

**УСЛУГИ**

**ПРОКАТ ПАЛАТОК** на 200 мест с А/М «ГАЗель». Котлы, обогрев, в хор. сост. или ПРОДАЖА – 360 тыс. руб. Тел. 8-918-827-41-52, Хасан.

**УСЛУГИ АДВОКАТА:** расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иски и обращен.

Адвокат **КОКАЕВА Ирина Александровна**. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-906-494-46-45.

**РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ, РЕМОНТ СТАЛЬНЫХ КРОВАТЕЙ; ЗАМЕНА СДРУЗЬЕВ НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ.** Тел. 8-928-928-77-00.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА.** Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

**РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

**ИЗГОТОВЛИВАЕМ** металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

**ПОКРАСКА ВОРОТ КОМПРЕСС.** (не снимая ворот) от 10 тыс. руб. svarka015 – Инстагр. Тел. 8-918-706-65-15.

**РАЗНОЕ**

Ищу работу **ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ** квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами: ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гаран. Тел.: 8-919-420-47-95.

**ИЩУ ПОСТОЯННОГО ОПТОВОГО ПОКУПАТЕЛЯ** на домашнюю малину сорта «Полька». Минимальная партия 30 кг. Цена договорная. Тел. 8-989-132-13-30.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ**

ОПЫТНАЯ БРИГАДА. Любовь Михайловна. Тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА**

Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр Перевозки по России и зарубежью. Тел.: 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО**

100% ГАРАНТИЯ. ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. недорого. Тел.: 8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

**ОТКРЫТЫЙ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»**

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. Магазин филиалов не имеет. Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

ИЗ БЛОКНОТА ПИСАТЕЛЯ О ПРОЕКТЕ ИГОРЯ ЛОТИЕВА

«Осетины в лейб-гардии собственном Его Императорского Величества конвое»

Эта выставка состоялась недавно во Владикавказе впервые и вряд ли оставила кого-то из посетителей равнодушным.

Из вестности, из темноты, Из дальних непонятных далей Они явились на холсты И всем близки, понятны стали.

Ирина ГУРЖИБЕКОВА.

До победы не хватило сантиметров

«ВЕЛЕС» (МОСКВА) – «АЛАНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) – 2:2 (2:1)

21 августа. ФНЛ. 7 тур. Домодедово, стадион «Авангард», 500 зрителей. Главный судья – Павел Кукуян (Сочи).

Неприятная новость пришла к «Алании» на предыгровой разминке, когда получил травму ключевой защитник красно-желтых Хетаг Кочиев, и вместо него экстренно вышел в «основе» Алан Багаев.

Уже на первой минуте воспитанник осетинской школы футбола Константин Кертанов высочил на ударную позицию и точно пробил с линии штрафной.

Table with 7 columns: #, Команда, И, В, Н, П, М, О. Lists match results for various teams in the Russian Football National League.

Ростовский разгром

СКА (РОСТОВ-НА-ДОНУ) – «АЛАНИЯ-2» (ВЛАДИКАВКАЗ) – 5:0 (2:0)



В пятом туре ФНЛ-2 владикавказская «Алания-2» неудачно съездила в Ростов-на-Дону, так как поединок завершился разгромом красно-желтых.

Счет был открыт на 11-й минуте, когда Каменщиков после навеса с фланга нанес удар головой в самый угол. Затем, в середине тайма, наши защитники нарушили правила в своей штрафной, и судья указал на 11-метровую отметку.

Чистая победа Кабалоева

В воскресенье в Краснодаре прошел фестиваль единоборств – «Матчевая встреча между сборными России и мира в честь 150-летия со дня рождения Ивана Поддубного и 45-летия триумфального выступления сборной СССР по классической борьбе на Олимпийских играх в Монреале».

В рамках мероприятия в «Баскет-холле» состоялась матчевая встреча, в которой приняли участие 20 российских и иностранных спортсменов по греко-римской борьбе в 10 весовых категориях.



Борцы сборной России выиграли соперников из сборной мира по классической борьбе со счетом 8:2. К слову, вывел ее на матчевую встречу главный тренер национальной команды, пятикратный чемпион мира, призер Олимпиады-92 Гогй Когуашвили.

Примечательно, что гостями турнира стали заслуженный мастер спорта СССР, трехкратный победитель Олимпийских игр Александр Карелин; заслуженный мастер спорта СССР, двукратный чемпион мира Александр Игнатенко; олимпийский чемпион, многократный чемпион Кубка Европейских наций Муса Евлоев; олимпийский чемпион, чемпион Европы Мурат Карданов; олимпийский чемпион, трехкратный чемпион Европы Асланбек Хуштов.

Касабиева – чемпионка мира среди юниорок

В Уфе с 13 по 22 августа проходило Первенство мира по спортивной (вольной, женской и греко-римской) борьбе среди юниоров и юниорок до 21 года.



Как ранее сообщала наша газета, в вольной борьбе в категории до 125 кг бронзовым призером первенства мира стал осетинский спортсмен Андрей Бестаев, одолевший в схватке за третье место соперника из США.

Алина Касабиева, выступающая в категории до 62 кг. Спортсменка из Осетии ураганом prošлась по соперницам, отдав им всего два балла. В квалификации Алина разгромила бразильянку Мейриэль Хору со счетом 12:2, а в 1/4 финала и полуфинале одержала досрочные победы – 10:0 над Викторией Эверби (Норвегия) и Кориной Блайдс (США) соответственно.

Advertisement for plastic windows, doors, and glass inserts. Includes contact info: Ул. Маркуса, 8 Тел: +7(8672)540-577

Advertisement for Monolit furniture. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 64

Advertisement for 'ЭВРИКА' educational center for ballet. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. А. Кадырова, 7, тел. 98-99-66.

Advertisement for 'ЭВРИКА' educational center for visual arts. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. А. Кадырова, 7, тел. 98-99-66.

Advertisement for 'Владка' agricultural services. Includes contact info: (г. Алагир, ул. Восточная, 1)

Advertisement for 'СПОК Горка' farm services. Includes contact info: Тел. 8-49436-5-10-91.

Advertisement for 'СПОК Горка' organizational services. Includes contact info: Тел. 8-918-827-83-01.

Advertisement for 'СПОК Горка' preschool services. Includes contact info: Тел. 8-928-687-69-15.

Advertisement for cleaning and restoration services. Includes contact info: тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

Advertisement for wardrobe and kitchen services. Includes contact info: (97-01-40) 8-918-827-01-40

Advertisement for Valeria Sugrova. Includes contact info: ул. Карла Маркса, 38.

Advertisement for 'АФСИПТЭ' mobile services. Includes contact info: 95-92-62, +7 918 825-92-62

Advertisement for 'АФСИПТЭ' mobile services. Includes contact info: 95-92-62, +7 918 825-92-62

Advertisement for AO 'Rosneft-Artag' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for AO 'Rosneft-Artag' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for AO 'Rosneft-Artag' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for AO 'Rosneft-Artag' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for AO 'Rosneft-Artag' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for 'Детская поликлиника № 3' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for 'Детская поликлиника № 2' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for 'Детская поликлиника № 1' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for 'Детская поликлиника № 2' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for 'Детская поликлиника № 2' services. Includes contact info: ул. Калинина, 152.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 152.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 152.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 152.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 152.

Advertisement for Severnaya Osetia newspaper. Includes contact info: г. Владикавказ, ул. Калинина, 152.